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PRODUKTE

Helios 

Dezentrale KWL-Großgeräte  
in vielen Varianten
Helios hat neue dezentrale Lüftungsgeräte mit Wärmerückgewin-
nung im Programm. Sie eignen sich für den Neubau und den Be-
stand. Die Produktlinie „KWL Yoga“ umfasst drei Gerätegrößen 
von 400 über 700 bis 1000 m³/h sowie mehrere Ausstattungsva-
rianten, wie beispielsweise mit elektrischer Vor- oder Nachhei-
zung und/oder einer Warmwasser-Nachheizung. 

Alle Ausführungen sind wegen der flexiblen Steuerungsmög-
lichkeiten auch für den Einsatz in Schulen, Büros oder Gewerbe 
geeignet. Durch die dezentrale Bauweise entfällt das Verlegen von 
Lüftungsleitungen. „Der Montageaufwand ist 
dadurch und dank der fertig konfigurierten Ge-
räte auf ein Minimum reduziert“, erklärt Helios.

www.heliosventilatoren.de

Ökofen 

Pelletkessel mit mehr Leistung
Mit dem geringen Platzbedarf von 0,5 m² findet der 
„Pellematic Compact“ auch in kleinen Heiz- oder Technik-
räumen Platz. Ökofen präsentiert nun den Pelletkessel mit 
18 kW. Die Baureihe war bisher nur in den Leistungsgrößen 
10, 12, 14 und 16 kW erhältlich.

www.oekofen.de
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Lösung Übungsaufgabe 1
Wertetabelle:
l = 3,3 m  
b = 2,5 m  
h = 2,4 m 
n = 8/h

Gesucht: V·  in m3/h

Lösung:
V·  = l · b · h · n
V·  = 3,3 m · 2,5 m · 2,4 m · 8/h
V·  = 158,4 m3/h 
V·  = 160 m3/h
Der Außenluft-Volumenstrom für die 
Raumbelüftung beträgt 160 m3/h.

Lösung Übungsaufgabe 2
Wertetabelle:
g = 8 m  
h = 4 m  
l = 12 m

Gesucht:  
V in m3  
s in m 
ADach in m2

Lösung:

V = g · h · l 
          

2
  

V = 8 m · 4 m · 12 m 
                    

2
   

V = 192 m3 Dachvolumen

s2 = h2 +   g   
2
  

                 
(2)

   

s = √h2 +   g   
2
  

                   
(2)

   

s = √4 m2 +   8 m  
2
 

                       
(   2   )

   
s = √32 m2   

s = 5,66 m 

ADach = 2 · s · l 

ADach = 2 · 5,66 m · 12 m

ADach = 136 m2 Dachfläche

Lösung Übungsaufgabe 3
Wertetabelle:
l = 3,1 m  
b = 2,5 m  
V = 10 m3

Gesucht: hF in m

Lösung:

hF =    V    
          

l · b
   

hF =        10 m3        
          

3,1 m · 2,5 m
 

hF = 1,29 m

Lösungen der Übungsaufgaben von Seite 10

Bi
ld

: 
H

el
io

s


